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Protokoll 1. Elternratssitzung Sitzung 1, Schuljahr 17/18 
  
 
 
 
Datum 10. Oktober 2017  
Zeit:  19:30 Uhr Schulhaus Gänseberg 
Vorsitz Raphael Raetzo 
Anwesend: Anita Johner (GR), Corina Stampfli (SL), Stengel Patricia, Raetzo Raphael, Hayoz Irene, Schafer 

Robert, Ansermoz Isabelle, Jendly Patrick, Walser-Manser Susanne, Fabienne Schweizer (S&E), 
Nathalie Philipona (Lehrervertretung 1. Zyklus), Matthias Liechti (Lehrervertretung 2. Zyklus)  

Protokoll Isabelle Ansermoz 
 
 

1. Einführung                                                                                                                   Raphael 
 

 Raphael eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Speziell werden Nathalie und Matthias 
als Lehrervertreter willkommen geheißen.  

 Die Traktanden der heutigen Sitzungen wurden von Raphael in Zusammenarbeit mit Corina erstellt.   
 Die Aufgabe des Elternrats ist es die Schnittstelle zwischen Schule und Eltern darzustellen. 
 Wichtiger Grundsatz: "Der Elternrat sieht sich als konstruktive Schnittstelle zwischen den Eltern und 
der Schule und nicht primär als Anlaufstelle für individuelle Probleme der Eltern" 

 
2. Feedback aus Generalrat                                                                                                Anita 

  
 Anita informiert uns, dass das Schulreglement, in diesem Zusammenhang auch der Elternrat, vom 
Generalrat genehmigt wurde.  
Nun wird das Reglement noch dem Staatsrat zur Genehmigung vorgelegt und anschließend 
aufgeschaltet.   
 

3. Vorstellen des Jahresthemas/ der Schwerpunkte SJ 17/18                                  Corina 
 
 Corina stellt uns das Jahresthema dieses Schuljahres, SPUREN, vor. 

 Der Lehrplan 21 (Einführung Schuljahr 19/20) und ein neues Leitbild bilden die Schwerpunkte 
in diesem Jahr.  
 
Spuren werden gefolgt und aufgefrischt: 
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Spuren werden überdacht: 
 

 
 
 
Neue Spuren werden gegangen: 
 

 
 

4. Vorstellen des Jahresplanes SJ 17/18                                                                 Corina 
  

 Corina stellt uns den bis jetzt bestehenden Jahresplan, mit den geplanten Unternehmungen 
zum Thema Spuren vor.  
 Raphael merkt an, dass bei der nächsten Wahl des Jahresthemas, der Elternrat mitwirken 
kann. Dies kann ein Thema an einer Sitzung im Frühling sein.  

 
5. Kommunikation/Plattform zwischen Schule/Elternrat/Eltern                                            Alle 

  
 Es wird diskutiert, wie und auf welcher Plattform die Kommunikation zwischen Eltern / Elternrat und 
Elternrat / Schule sattfinden kann.  
 
Eltern/Elternrat: 
- Die Seite des Elternrats wird auf der Internetseite der Schule erweitert und aufgeschaltet.  
   Raphael erstellt hierzu einen Entwurf. 
- Präsenz von Vertreter des Elternrats am Elternabend des Schuleintritts in die 1H 
 
 Um diesbezüglich andere Sichtweisen zu bekommen, kann auch der Austausch mit einem Elternrat 
aus einem anderen Schulkreis gesucht werden.  
 
Elternrat/Schule 
Im Schulgesetz werden mind. 2 Sitzungen/ Schuljahr verlangt. Alle Stimmen dem Vorschlag, für ein 
Treffen alle drei Monate, von Raphael zu.  
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6. Schulwegsicherung                                                                                                         Alle 

 
 - Eine von der Schule initialisierte autofreie Zone auf dem Parkplatz des Schulhaus Gänseberg wurde 
umgesetzt.  
 
 - der Zebrastreifen oberhalb des Gänsebergschulhauses war zu Schulbeginn noch nicht gefärbt. Dies 
wäre bei einer allfälligen nächsten Planung zu berücksichtigen, dass diese Färbungen jeweils zu 
Schulbeginn vorhanden sind. 
 
- Es gab früher in der Gemeinde eine Kommission zur Schulwegsicherung, gibt es diese noch?  
Anita spricht mit der Gemeinde ab, ob eine neue Arbeitsgruppe, mit zwei Mitgliedern des Elternrats, 
gegründet werden kann, welche sich speziell diesem Thema widmet.  

 
 

7. Organisation Schulschlussessen                                                                                    Anita/Alle 
  

 Es wird festgehalten, dass der Elternrat das Schulschlussessen organisiert. Als Datum wird der 
29.06.2018 festgelegt.  
 

8. Diverses                                                                                                                          Alle 
 

 - in der jetzigen 6H wurden aus diversen Gründen die Klassen neu durchmischt. Von verschieden 
Seiten der Eltern würde eine Rückmeldung zum jetzigen Stand der Problematik gewünscht.  

 
 - einige Lehrer- /innen wenden ein Bonus System an. Mitglieder des Elternrats wurden angesprochen, 
dass dies bei Kindern Angst auslöst und diese nicht mehr in den Kindergarten/Schule gehen möchten. 
Die Eltern werden gebeten, dies unbedingt der zuständigen Lehrperson rückzumelden. Eine 
Anwendung eines Bonus Systems wird weder von der Schulleitung vorgeschrieben noch abgelehnt. 
Dies fällt in den Entscheidungsspielraum der jeweiligen Lehrperson.  

 
 
Datum nächste Sitzung: Dienstag 16.01.2018 19.30 Uhr im Schulhaus Wolfacker 


